Slovné úlohy na prirodzené čísla
1.Pipi pozvala na oslavu svojich narodenín najlepších kamarátov Tomiho a Aniku. Na pohostenie nakúpila dve torty po 106 korún, šesť malinoviek, 3 kg mrkvy po 18 korún a 1 kg banánov po 22 korún. Za nákup zaplatila 

360 korún. Koľko korún stála jedna malinovka? (Hádaj, čo kúpila Pipi pre koňa a čo pre pána Galána?) 

 2. Najvyšší vrch Vysokých Tatier, Gerlachovský štít, meria 2 655 m, čo je  o  612 m viac ako je nadmorská výška najvyššieho vrchu Nízkych Tatier, Ďumbiera. Aký vysoký je Ďumbier?

3.Dva vlaky idú proti sebe po rôznych koľajach. Jeden prejde za minútu 

1 320 m, druhý 1 250 m. Ako ďaleko budú od seba vlakvedúci vlakov

presne 1 minútu pred stretnutím? 
 4. Za šesťkilový melón sme zaplatili 72 korún. Koľko korún by sme zaplatili    za päťkilový melón? 
5.Otec zasadil 9 kilogramov zemiakov a urodilo sa mu osemkrát viac. O koľko

kilogramov zemiakov sa mu urodilo viac, ako zasadil?

6.Jurko si myslí číslo. Keby k tomu číslu pripočítal 7 a súčet delil číslom 3,

dostal by číslo 8. Ktoré číslo si myslí? 
7.Ivanka kúpila 8 cibuliek holandských tulipánov, hnojivo za 36 korún a krmivo

pre škrečka za 20 korún. Spolu zaplatila 112 korún. Koľko korún stála jedna cibuľka? 

8.V škatuľke bolo 12 jahôd. Roman z nich zjedol tretinu a jeho sestra Dáša 

štvrtinu. Koľko jahôd zostalo ešte v škatuľke? 

9.Prepravka s ovocím je sedemkrát ťažšia ako prázdna prepravka. Naplnená

prepravka váži o 30 kg viac ako prázdna. Koľko váži prázdna prepravka a koľko 

váži ovocie?

10.Tri knihy „Alica v krajine zázrakov“ stoja o 240 korún menej ako sedem takýchto kníh. Koľko korún stojí deväť kníh o Alici? 
11.Maťko bude mať o 10 rokov trikrát viac rokov, ako má teraz. Koľko rokov má Maťko teraz? 

12.Náš telefón má tajné číslo. Prezradím ti niekoľko jeho vlastností:
· Je päťciferné

· Súčet jeho číslic je 25

· Na mieste stoviek má najväčšiu párnu číslicu

· Rozdiel číslic na mieste stoviek a tisícok je 2

· Na mieste desaťtisícok má číslicu o päť menšiu ako na mieste stoviek

· Súčin číslic na mieste desiatok a desaťtisícok je 9

13.V novootvorenom Dome zvieracej obuvi  ležalo na každom z 12 regálov 
18 párov topánok. Ako prvé nakupovali stonožky – sedmorčatá. Tri z nich si kúpili po 42 párov, jedna si kúpila 31 párov a ostatné len po 15 párov. Koľko párov topánok zostalo v obchode po návšteve stonožiek?

14.Päť lístkov na výstavu je o 90 korún lacnejších ako osem lístkov. Najviac koľko lístkov na výstavu sa dá kúpiť za 270 korún? 

15.Peter dostal od dedka nové guľky. Hneď v prvý deň však polovicu z nich prehral. Druhý deň mal šťastnejší, vyhral 12 guliek, a tak mu chýbala už len štvrtina pôvodného počtu guliek. Koľko guliek dostal od dedka? 

16.Adam a Zolo si kupovali známky. Adam si kúpil 4 balenia a ešte 3 samostatné známky.Zolo si kúpil 3 balenia  a 15 samostatných známok. Po rozbalení zistili, že v každom balení bol rovnaký počet známok a že Adam aj Zolo si kúpili presne rovnaký počet známok. Koľko známok si kúpil každý z chlapcov? 

17.Snaživá Barborka sa tak bojí pätorky, že ešte aj v príkladoch namiesto každej päťky radšej nakreslí slniečko. Raz mala na domácu úlohu napísať všetky čísla od jeden do sto. Koľkokrát pritom nakreslila slniečko? 
18.Pred štyrmi rokmi mali trojčatá Pankrác, Servác, Bonifác a ich o tri roky staršia sestra Žofia spolu 19 rokov. Koľko rokov má dnes Žofia?

19.Alenka si robila úlohy do školy presne jednu hodinu. Jednu tretinu času venovala matematike, dve pätiny zvyšného času geografii. Koľko minút venovala ostatným predmetom? 
20.Traja bratia Robo, Boris a Miro sa rozhodli našetriť 1 250 korún na novú autodráhu. Robo už našetril 156 korún, Boris trikrát viac ako Robo, Miro o 222 korún menej ako Robo s Borisom dohromady. Koľko korún ešte potrebujú bratia našetriť, aby si autodráhu mohli kúpiť? 
21.V triede je 32 detí, z ktorých 8 sa nevie ani korčuľovať, ani lyžovať. 17 detí sa vie lyžovať, 13 sa vie korčuľovať. Koľko detí v triede ovláda obidva športy? 

22.Mirka prečiarkla v čísle  297 835 167  tri číslice tak, že jej zostalo najväčšie možné párne šesťciferné číslo. Ktoré číslice prečiarkla a aké číslo jej zostalo? 
23.Loď s 909 ľuďmi na palube sa začala potápať. Našťastie v 19 veľkých 

a v 9 malých záchranných člnoch bolo spolu presne 909 miest. V každom veľkom člne  sa zachránilo 36 ľudí. Koľko ľudí sa zachránilo v každom malom člne? 

24.V Cukrolande žijú štyria draci, ktorí namiesto princezien žerú cukríky. Vlani zjedol drak Alan  152kg 142g cukríkov, drak Bobi  3 826kg cukríkov, drak Cuki 2t 2kg a 2g a drak Doboš  3t 15kg. Koľko gramov cukríkov zjedol každý z nich?
25.Sedem tenisových loptičiek stojí o 120 korún viac ako štyri také isté tenisové loptičky. Koľko korún stojí deväť tenisových loptičiek? 

26.Filip vynásobil číslo 4 dvakrát po sebe svojím šťastným číslom. K výsledku ešte pripočítal 4 a dostal výsledok 200. Ktoré je Filipovo šťastné číslo? 

27.Miško nazbieral huby. Polovicu z nich dal tete Alenke. Polovicu zvyšku dal ujovi Jožkovi, tri najkrajšie dubáky venoval dedovi a zostalo mu 8 húb. Koľko húb nazbieral Miško? 
